

GAMMA CURE

CEMENTITIOUS CRYSTALLINE - CURING

Concrete Waterproofing

Description

XYPEX GAMMA CURE is a curing agent designed specifically for Xypex crystalline waterproofing products. Gamma Cure may be used as an alternative to water curing for certain Xypex applications. It is also used to accelerate the Xypex crystallization process. Xypex Gamma Cure acts as an evaporation retardant by retaining the maximum amount of moisture in the Xypex coating. It also provides a catalyst for the reaction with the Xypex crystalline waterproofing treatment. It is a self-dissipating (2 - 3 days) non-film forming product.

Recommended for:

- · Applications where water-curing is not possible
- · Hot, dry, windy conditions
- · Vertical surfaces

Packaging

Xypex Gamma Cure is available in 1 U.S. gallon (3.79 litre) bottles and 5 U.S. gallon (18.95 litre) pails.

Storage

Xypex products must be stored dry at a minimum temperature of 45°F (7°C). Shelf life is one year when stored under proper conditions.

Coverage

One U.S. gallon (3.79 litres) of Gamma Cure when diluted with water will cover approximately 800 sq. ft. (75 m²).

Application Procedures

- 1. **CURING OF XYPEX COATING** Dilute one part Gamma Cure with 3 parts clean water. Apply by spraying onto the crystalline waterproofing coating after the coating has reached an initial set, but before it dries (approx. 1 2 hours).
- 2. PREPARATION OF CONCRETE SUBSTRATE IN HOT, DRY OR WINDY CONDITIONS Dilute one part Gamma Cure with 3 parts clean water and apply to concrete surface before application of the Xypex crystalline coating. Gamma Cure should be applied while the concrete is still damp from pre-watering.

Technical Services

For more instructions, alternative application methods, or information concerning the compatibility of the Xypex treatment with other products or technologies, contact the Technical Services Department of Xypex Chemical Corporation or your local Xypex Technical Services Representative.

Safe Handling Information

Gamma Cure is an acidic solution. This product may be a mild to moderate skin and eye irritant. In addition, many of the components of the cementitious products that are used in conjunction with the Gamma Cure may also possess significant skin and eye irritation potential. Directions for treating these problems are clearly detailed on all Xypex pails and packaging. The Manufacturer also maintains comprehensive and up-to-date Safety Data Sheets on all its products. Each sheet contains health and safety information for the protection of workers and customers. The Manufacturer recommends you contact Xypex Chemical Corporation or your local Xypex Technical Services Representative to obtain copies of Safety Data Sheets prior to product storage or use.

Warranty

The Manufacturer warrants that the products manufactured by it shall be free from material defects and will be consistent with its normal high quality. Should any of the products be proven defective, the liability to the Manufacturer shall be limited to replacement of the product ex factory. The Manufacturer makes no warranty as to merchantability or fitness for a particular purpose and this warranty is in lieu of all other warranties expressed or implied. The user shall determine the suitability of the product for his intended use and assume all risks and liability in connection therewith.



